

# JUVENTUD

DE HOY

Semanao independiente

Edición para Yecla

Año 11

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
Yecla y Alicante, 25 cts. mes  
Fuera UNA peseta trimestre

Alicante 16 de Enero de 1916

La correspondencia al Director:  
J. GIMENEZ ROSES.  
San Francisco, letra R.—YECLA

Núm. 17

## ¿Quedará en proyecto?

Las declaraciones hechas por don Modesto Maestre a uno de nuestros redactores sobre los planes y propósitos que tiene y pretende desarrollar en beneficio de Yecla, que insertábamos en el número anterior, han producido excelente efecto en la pública opinión.

De entre ellos uno por su trascendental importancia viene a coronar una de esas legítimas aspiraciones de Yecla.

Nos referimos al proyecto sobre la creación de un Cementerio Municipal.

El por sí solo bastaría y sobraría para colmar de gloria a aquel que se atreviera a llevarlo a la práctica.

Con esto terminarían de una vez para Yecla el abusivo comercio que con las sagradas cenizas de sus muertos desde bastantes años acá se viene llevando a cabo con mengua y desprestigio de aquellos, que por razón de su ministerio están más obligados a practicar la caridad constituyendo por esto, en la hora presente un árduo problema económico el conservar con decoro los despojos de los deudos, problema que únicamente pueden resolver dignamente aquellos potentados y banqueros millonarios para los que el dinero es una cosa secundaria.

Y aparte de la cuestión moral hay otra principalísima de índole higiénica que obliga a poner mano sin demora en este asunto tan vitalísimo.

La Ley de Sanidad pública marca terminantemente que todo cementerio público ha de estar emplazado en lugar distante de la población a más de tres kilómetros y sabido es que el de Yecla quizá no llegue a uno.

Esto por sí solo patentiza una falta a la Ley de sanidad y si a esto unimos que el enterrar hoy por hoy a nuestros muertos cuesta un ojo de la cara amen del vía crucis que hay que recorrer para hacerlo dignamente, pues si la familia del finado no es lo suficientemente responsable no se le entie-

rra si no hay una persona caritativa y con medios de fortuna que salga fiador por ellos, vendremos a convenir que este proyecto del nuevo alcalde es de urgentísima necesidad a resolver, por que es de justicia y por ser de bastante tiempo ha la anhelada aspiración del pueblo entero.

Y supuesto que el Ayuntamiento ha de ser el primer beneficiado por suponer esto una no despreciable fuente de ingresos, debe poner sin pérdida de tiempo mano a la obra y llevarla a feliz término para bien de todos.

Estamos seguros de que no se hace tan fácilmente como se dice; para que esta idea sea una realidad el Alcalde y sus amigos tendrán que sostener luchas muy enconadas y vencer muchos obstáculos que tendrán que echar mano de toda la entereza de que sean capaces, más por esto mismo la empresa será más meritoria y digna de loa coronada por los aplausos del pueblo sano que aguarda de sus hombres una preocupación honda y sincera por el engrandecimiento y la dignidad de Yecla.

## Premios merecidos

Entre las cuentas aprobadas por el Ayuntamiento anterior, figuran varias que harán desternillar de risa y de indignación al mismo tiempo, a este pacientísimo y sufrido vecindario.

Es el caso, señores y señoras que, el secretario y al contador que con tanto acierto operaron en las cosas del Ayuntamiento, se han hecho acreedores a un premio, extraordinario y fuera de abono, que ha de pagar el pueblo, consistente en 700 u 800 del ala como gratificación a sus buenos servicios! Efectivamente con esas pesetas se permitía unos servicios extraordinarios que nadie conoce.

¿Acaso no han cobrado el sueldo que le corresponde?

¿Qué servicios serán esos? ¿Serán por parte del secretario, el haber estudiado concienzudamente el Alcabilla para elaborar unas sabrosísimas Ordenanzas municipales, hoy tan adelantados esos trabajos que ya está canfccionado el título?

¿Y la del Contador? ¿Qué servicios extraordinarios habrá prestado el contador? ¡Dios mío, ven en nuestra ayuda y dinos que servicios extraordinarios habrá prestado el Contador desde su sillón giratorio!

¡Pero, qué primaveras somos! No hemos sido capaces de adivinar que los servicios extraordinarios prestados desde su cargo por tan inteligente contador, deben ser de su exclusiva invención. Se trata, señoras y señores, de la invención de un específico que hace crecer el pelo brutalmente, excesivamente, extraordinariamente, rápidamente, que ni la cabellera del Hally.

¡Oh, la recompensa de servicios.

FRANCISCO MARTÍN MAESTRE

## Información de «Juventud»

LA SOCIEDAD OBRERA

Si el periodista ha de ser esclavo de la actualidad, el modesto cronista que esto escribe, creé, quizá equivocadamente, quien sabe si con sobrada razón, que, hoy por hoy, no existe en Yecla motivo para una información como la que pudiera escribirse refiriendo al público lo que se dice y se hace en «La Sociedad de Obreros Agrícolas».

A nuestros oídos han llegado noticias de proyectos que dicha asociación tiene dispuestos para llevarlos a la práctica en fecha próxima, proyectos que redundarán en beneficio de todos los obreros de Yecla, pues, indudablemente, no ha de quedar uno solo sin que pertenezca a una asociación que, tantos beneficios ha de re-

portar a clase social tan laboriosa y honrada como es la clase obrera.

## UN POCO DE HISTORIA

Fieles al aforismo, «la unión constituye la fuerza», los obreros yeclanos se constituyeron en sociedad, hace próximamente un año, con un corto número de socios. A los pocos meses son cerca de dos mil, número que en la actualidad la constiye.

Sabidas son las ridículas dificultades que, a su constitución, se le opusieron a esta sociedad para celebrar actos de propaganda autorizados por las leyes. Dificultades que, si de algo sirvieron, fué para estrechar los vínculos entre los asociados y, a la postre, para que el alcalde, D. Luis Ibáñez, pusiera de manifiesto una vez más, su incapacidad para regir los destinos de un pueblo como Yecla.

En el año que lleva de vida legal esta sociedad, ha celebrado multitud de mitines de propaganda, siendo coronados todos ellos por el que, en fecha reciente ya el jefe del socialismo español y diputado a Cortes por Madrid, Pablo Iglesias, el abuelo como cariñosamente le llaman sus partidarios.

Reciente también el enorme triunfo electoral alcanzado por dicha sociedad, en las últimas elecciones de Concejales, nada tendríamos que añadir a la política intensiva que en todos los órdenes de la actividad desarrolla su Junta Directiva, si, como antes decimos, no hubiera llegado a nuestros oídos noticias de un vasto plan de reformas que ahora se propone desarrollar. Y para informar al público, nada mejor que trasladarnos al domicilio social y hablar con los compañeros que componen la Junta Directiva.

Nada tan curioso como la «Casa Social» de los obreros de Yecla. Allí se vive en completa actividad. En el tablón de anuncios, se leen avisos convocatorios, proyectos de reglamento

